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Voorstel aan de Raad 

 

Datum raadsvergadering / Nummer raadsvoorstel 

2 november 2011      / 138/2011 

Fatale termijn: besluitvorming vóór: 

N.v.t. 

Onderwerp 

Naamgeving rotonde 

Programma / Programmanummer 

Ruimte & Cultuurhistorie / 1031 

Portefeuillehouder 

H. Kunst 

Voorstel van het College van Burgemeester en Wethouders d.d. 

10 oktober 2011 

Samenvatting 

Een aantal inwoners van Nijmegen heeft de gemeente benaderd met het verzoek een straat of 
plein te benoemen naar de overleden professor dr. E. Schillebeeckx. 
Aan deze inwoners is de toezegging gedaan dat er naar gestreefd wordt dat de naam van deze 
professor in de nabije toekomst wordt verbonden aan een nieuw aan te leggen 
straat/kruispunt/rotonde. 
De nieuwe rotonde Heyendaalseweg/Groenewoudseweg grenst aan de zogenaamde 
“professorenbuurt” en leent zich voor het vernoemen naar de naam van deze professor. 
 
Voorstel om te besluiten 

1. overeenkomstig bijgaande tekening met nummer 376641, versie 2, aan de grijs 
gearceerde rotonde Heyendaalseweg/Groenewoudseweg te Nijmegen de naam 
Professor Schillebeeckxplein te geven 

2. de tekst voor de straatnaamborden als volgt te bepalen: 
Professor Schillebeeckxplein 
Prof. mag. dr. Edward Schillebeeckx 1914-2009 
Theoloog en hoogleraar 

 
 

Opgesteld door, telefoonnummer, e-mail 

Kraaij, 14024, e.kraaij@nijmegen.nl 
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Aan de Raad van de gemeente Nijmegen 

1 Inleiding 
Een viertal inwoners van Nijmegen heeft de Burgemeester benaderd met het verzoek een 
straat of plein te benoemen naar de overleden professor dr. E. Schillebeeckx. 
De toenmalige portefeuillewethouder P. Depla heeft aan deze inwoners schriftelijk toegezegd 
dit verzoek in welwillende overweging te nemen en te onderzoeken of aan de nieuwe rotonde 
Heyendaalseweg/Groenewoudseweg de naam van deze professor kan worden gegeven. 
Het College van Bestuur van de Radboud Universiteit Nijmegen (RUN) is hierover benaderd  
en stelt dit voornemen zeer op prijs. Professor Schillebeeckx geldt immers nationaal en 
internationaal als een van de grootste theologen van onze tijd. Het vernoemen van de 
rotonde naar deze professor ziet de RUN als een erkenning van zijn betekenis voor 
universiteit en stad. 

1.1 Wettelijk kader of beleidskader 
Conform de “Verordening naamgeving en nummering (adressen) 2011” is de Raad bevoegd 
de openbare ruimte en gemeentelijke bouwwerken te benoemen. 
 
Uitgangspunten bij naamgeving: 
Voor het benoemen van de openbare ruimte gelden geen formele vastgestelde richtlijnen. 
In den lande en ook in Nijmegen wordt gewerkt met een handboek voor 
gemeenteambtenaren van de VNG “Benoemen, nummeren en begrenzen”.  
Eén uitgangspunt is onder andere dat een te vernoemen persoon in principe ten minste tien 
jaar geleden moet zijn overleden. 
In dit geval wijken wij van dit uitgangspunt af. 
 
Daarnaast is de feitelijke situatie zodanig dat niet alle kruispunten/rotondes in Nijmegen 
worden benoemd. Voor de grote cruciale verkeersaders/pleinen ligt dat anders vanwege de 
herkenbaarheid. 
Niettemin heeft ons College opdracht gegeven de procedure voor deze naamgeving in gang 
te zetten, mede ook omdat deze rotonde grenst aan de zogenaamde “professorenbuurt”. 
Uitgangspunten bij huisnummering: 
Het uitgangspunt bij het bepalen van huisnummers is de toegang van de woning 
Drie woningen komen in de nieuwe situatie formeel aan dit plein te liggen.                    
Normaal gesproken zouden deze woningen dan een nieuw adres/huisnummer moeten 
krijgen.  
Maar om de bewoners geen ongemak te bezorgen houden wij in dit geval de huidige 
adressen in stand.  
Deze bewoners zijn hierover geïnformeerd en gevraagd hun standpunt weer te geven. 
De bewoners van de 2 woningen die het meest direct aan deze rotonde grenzen zijn verdeeld 
in hun standpunt. 
De bewoner van perceel Heyendaalseweg 107 heeft geen bezwaar maar de bewoonster van 
perceel Heyendaalseweg 109 daarentegen wel. Zij staat niet achter dit voorstel omdat: 
- door wijziging van de naamgeving van de rotonde het terugvinden en herkennen van het  

adres verwarrend wordt; 
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- dit voorstel een halfslachtige keuze is; de rotonde is niet nieuw maar betreft een 

bestaande situatie die alleen maar is gewijzigd; 
- de Heyendaalseweg wordt door de naamswijziging op een zeer onlogische wijze 

onderbroken en van naam veranderd. 
 
De bewoner van perceel Groenewoudseweg 33 heeft geen bezwaren. 
Naar onze mening zijn de tegenargumenten niet zodanig zwaarwegend om van het voorstel 
af te zien. De herkenbaarheid van het bestaande adres wordt namelijk niet echt ingrijpend 
gewijzigd. 
Het Platform Heyendaal heeft geen bezwaar tegen deze naamgeving. 

1.2 Relatie met programma 
Straatnaamgeving valt onder het programma “Ruimte & Cultuurhistorie” en is een wettelijke 
taak. 

2 Doelstelling 
Een goede naamgeving van de openbare ruimte in de gemeente Nijmegen. 
In dit verband kan nog worden vermeld dat voortaan bij straatnaamborden gericht op 
personen en historische locaties, ook een onderschrift wordt aangebracht met in het kort de 
naam/datum geboorte en overlijden/alsmede functie. 

3 Argumenten 
Dhr. Schillebeeckx was een Vlaams dominicaan, theoloog en hoogleraar dogmatiek aan de 
Universiteit van Nijmegen; in 1982 ontving hij als blijk van erkenning voor zijn verdiensten als 
theoloog de Erasmusprijs en in 1989, als enige theoloog, de Gouden Ganzenveer; 
Mede op basis hiervan en de toezegging vanuit ons College aan een viertal inwoners, stellen 
wij voor aan de nieuwe rotonde Heyendaalseweg/Groenewoudseweg de naam Professor 
Schillebeeckxplein te geven. 

4 Klimaat 
N.v.t. 

5 Risico’s 
N.v.t. 

6 Financiën 
De kosten met betrekking tot de uitvoering van deze naamgeving vallen binnen het eigen 
productenbudget van het bureau Bouwrecht en Beleid van de Afdeling Bouwen en Wonen 
(DGG). 

7 Communicatie 
Dit besluit wordt gepubliceerd in weekblad “De Brug” en vermeld op de website 
www2.nijmegen.nl (overzicht besluiten straatnaamgeving). Daarnaast is er een grote lijst van 
“afnemers” inzake straatnaamgeving, zoals de hulpdiensten, TNT Post, de Nuon en de 
kaartbeheerders van diverse (stads)plattegronden en navigatiesystemen, welke instanties 
eveneens worden geïnformeerd over de besluitvorming. 
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8 Uitvoering en evaluatie 
Het vervaardigen, aanbrengen en verwijderen van naamborden wordt gerealiseerd binnen het 
project volgens de kwaliteitseisen die de Afdeling Stadsbeheer daarvoor hanteert. 
 

College van Burgemeester en Wethouders van Nijmegen, 
 
De Burgemeester, De Gemeentesecretaris, 
 
 
 
 
mr. Th.C. de Graaf drs. B. van der Ploeg 
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Agendapunt  Omschrijving voorstel 

 

 

 
18.  Naamgeving rotonde (138/2011)  

 
Raadsvoorstel d.d. 10 oktober 2011  
1. overeenkomstig bijgaande tekening met nummer 376641, versie 2, aan de  
    grijs gearceerde rotonde Heyendaalseweg/Groenewoudseweg te   
    Nijmegen de naam Professor Schillebeeckxplein te geven 
2. de tekst voor de straatnaamborden als volgt te bepalen: 
    Professor Schillebeeckxplein 
    Prof. mag. dr. Edward Schillebeeckx 1914-2009 
    Theoloog en hoogleraar 
 
 
Raadsbesluit d.d. 2 november 2011 
Conform besloten 
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Professor Schillebeeckxplein
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15-11-2011 Henk van den Bosch Goedgekeurd
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